



### APIGUARD gél (25 % tymol) na použitie vo včelom úli

#### INDIKÁCIA

Ošetrovanie proti klieštikovosti vyvolanej klieštikom *Varroa destructor*.

CIEĽOVÝ DRUH : Včela medonosná (*Apis mellifera*)

Tymol 12,5g 10 misiek s 50g gélu.

#### DÁVKOVANIE PRE KAŽDÝ DRUH, CESTA A SPÔSOB PODANIA LIEKU

Ošetrovanie v úli: dve aplikácie 50 g gélu na včelstvo v 2-týždňovom intervale.

Maximálne dve ošetrenia ročne.

#### SPÔSOB PODANIA:

Otvorte úľ. Sťahnite z misiek hliníkové viečko tak, že v jednom rohu zostane prípravnené k miske. Otvorenú miskú umiestnite na rámiky do stredu, gélou stranou nahor. Dbajte o to, aby bol medzi vrchnou miskou a veľkom úľa aspoň 0,5 cm voľný priestor. Zatvorte úľ. Po dvoch týždňoch prvú miskú vymeňte za novú podľa rovnakého návodu. Liek nechajte vo včelstve, kým sa miska nevyprázdni. Pri nasadzovaní nadstavkov na včelstvo liek vyberte.

Účinnosť lieku sa maximalizuje, ak sa použije koncom leta po medobraní (keď plodovanie včiel klesá). Pri závažných nákazách však liek možno použiť aj na jar, keď sú teploty nad 15 °C.

Účinnosť môže byť v dôsledku charakteru aplikácie medzi včelstvami rôzna. Preto sa má Apiguard používať ako jedna z možností liečby v rámci integrovaného systému ochrany pred škodcami a pravidelne monitorovať spad roztočov. Ak sa počas nasledujúcej zimy alebo jari pozoruje ďalší značný spad roztočov, odporúča sa použiť aj druhotné zimné alebo jarné ošetrovanie proti klieštikom.

Ošetrovanie možno vykonať ihneď po odobraní medníkov.

Slabé včelstvá pred ošetrovaním spojte s inými.

Všetky včelstvá včelína sa majú ošetrovať naraz.

Každý nepoužitý liek alebo odpadové materiály musia byť zlikvidované v súlade s národnými predpismi.

**UCHOVAŤ MIMO DOSAHU A DOHLADU DETÍ.**

4841A/5

#### OSOBITNÉ BEZPEČNOSTNÉ OPATRENIA NA UCHOVÁVANIE

Uchovávať pri teplote neprevyšujúcej 30°C. Nezmrazovať. Uchovávať v pôvodnom neotvorenom obale. Chrániť pred priamym slnečným svetlom. Neuchovávať v blízkosti pesticídov alebo iných chemických látok, ktoré by mohli prípravok kontaminovať. Uchovávať mimo potravín.

#### OSOBITNÉ UPOZORNENIA

Pozornosť sa má venovať dodržiavaniu schváleného dávkovacieho režimu, pretože nesprávne dávkovanie môže mať na včelstvo škodlivý vplyv.

Počas znášky medu neošetrujte, aby sa zabránilo prípadnému pokazeniu chuti. Ak sa počas ošetrovania očakáva maximálna denná teplota nižšia ako 15 °C, ak je aktivita včelstva veľmi nízka alebo ak je teplota nad 40 °C, liek nepoužívajte.

Použitie dávky vyššej ako je odporúčaná dávka (50 g gélu na aplikáciu, čo zodpovedá 12,5 g tymolu) môže spôsobiť poruchu v správaní včelstva (rozrušenie, opustenie úľa alebo zvýšenú umrtnosť). V prípade predávkovania vyberte prebytočné množstvo lieku zo včelstva.

#### BEZPEČNOSTNÉ OPATRENIA PRE POUŽÍVATEĽOV

V dôsledku možnej kontaktnej dermatitídy a podráždenia pokožky a očí je potrebné zabrániť priamemu kontaktu s pokožkou a očami. Pri manipulácii s liekom používajte nepremokavé rukavice ako aj bežné ochranné prostriedky.

Po aplikácii lieku si ruky a odev, ktorý sa dostal do styku s gélom umyte mydlom a vodou. V prípade kontaktu s pokožkou postihnutú oblasť dôkladne umyte vodou a mydlom. Pri zasiahnutí očí, oči dôkladne vymyte prúdom čistej vody a požiadajte o radu lekára. Nevdychovať.

**NEŽIADUCIE ÚČINKY:** Počas ošetrovania môže dôjsť k miernemu rozrušeniu včelstva. Niesedy môže počas liečebného obdobia pri vysokej teplote dôjsť k miernemu poklesu mladého plodu - toto je prechodný jav a nemá žiadny vplyv na vývoj včelstva. Ak zistíte akékoľvek vážne účinky alebo iné vedľajšie účinky, ktoré nie sú uvedené v tejto písomnej informácii, informujte vášho veterinárneho lekára.

**OCHRANNÁ LEHOTA:** Med: 0 dní. Nepoužívať počas znášky medu.

**Len pre zvieratá - vydáva sa len na veterinárny predpis.**

**REGISTRAČNÉ ČÍSLO:** 96/020/MR/1 0-S

**Držiteľ rozhodnutia o registrácii:** Vita (Europe) Limited, Vita House, London Street, Basingstoke, Hampshire, RG21 7PG, Veľká Británia.

**Výrobca zodpovedný za uvoľnenie šarže:** Laleham Healthcare Limited, Sycamore Park, Mill Lane, Aiton, Hampshire, GU34 2PR, Veľká Británia

**Číslo šarže & Dátum expirácie:** - Vid' spodná strana krabíčky



4841B/5